
CÂMARA MUNICIPAL DE 

i1  ACARAU 
ATA DA 20°  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 

2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 04 (QUATRO) DIAS DO MS DE JUNHO DE 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 
15:001-1, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO MARTINS 
ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, 
PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM AINDA os 
SEGUINTES VEREADORES: ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA 
SOUSA, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MARIA ERINEUZA FONTELES DA SILA, 
JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO, PAULO CÉSAR 
ROCHA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, E MANOEL 
ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA. FALTOU JUSTIFICANDO A AUSÊNCIA: CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA E PAULO MARIA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E APÓS 
A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, DECLAROU 
ABERTO OS TRABALHOS. 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA". 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

o OFÍCIO N° 115/2021 DE AUTORIA DO SECRETÁRIO DE TURISMO E CULTURA, EM 
RESPOSTA AO REQUERIMENTO N° 123/2021 ACERCA DA SOLICITAÇÃO DA CRIAÇÃO 
DE CENTROS CULTURAIS NOS DISTRITOS DO MUNICÍPIO; 

o REQUERIMENTO N° 132/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR WAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO - GAGLJINHA DO CEDRO (PT) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA  PÚBLICA NAS 
PROXIMIDADES DO AÇUDE  DO BAL. 

o REQUERIMENTO N° 133/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 
RECUPERAÇÃO, COM ADIÇÃO DE MATERIAL, DA ESTRADA QUE LIGA AS 
COMUNIDADES DE TABULEIRO ALEGRE E MEDEIROS, DISTRITO DE ARANAÚ. 

o REQUERIMENTO N° 134/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA REALIZE MANUTENÇÃO CORRETIVA NO 
ACOSTAMENTO DA BR-403, NO TRECHO QUE COMPREENDE DESDE A PRAÇA DA 
BAILARINA ATÉ A  ENTRADA PARA O BAIRRO DE CERÂMICA, NO PERÍMETRO URBANO 
DA SEDE DO MUNICÍPIO.; 
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PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

o REQUERIMENTO N° 132/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR AGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO - GAGUINHA DO CEDRO (PT) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA 
MUNICIPAL PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA  PÚBLICA NAS 
PROXIMIDADES DO AÇUDE DO BAL. 

comentou que mediante aos 
pedidos das famílias irá ser preciso a realização de uma praça para o lazer dos 
mesmos pedindo aos colegas vereadores que aprovem o requerimento para que 
possa ser concluído desta comunidade e também no Bairro de Pedrinhas. 

M DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO FILHO pede permissão para subscrever, pois o 
Bairro de Pedrinhas necessita de uma praça de lazer para as famílias. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pede permissão para subscrever 
dizendo que quanto mais equipamentos e opções de lazer para as comunidades 
melhor, ficando sendo de grande valia. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE enfatizou a necessidade que 

 

realmente o bairro tem pedindo para subscrever ao requerimento. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PEDRO 
FILHO, PAULO ROCHA E ÊNIO DE ANDRADE; 

o REQUERIMENTO N° 133/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (DEM) - SOLICITANDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL REALIZE A 
RECUPERAÇÃO, COM ADIÇÃO DE MATERIAL, DA ESTRADA QUE LIGA AS 
COMUNIDADES DE TABULEIRO ALEGRE E MEDEIROS, DISTRITO DE ARANAÚ. 

	  comentou que é uma demanda 
bastante pertinente e fundamental que precisa ser discutido na Casa da qual a 
região citada no requerimento se encontra com muitas dificuldades de acesso 
com relação a estrada. Pediu que o Poder Executivo não só faça o trab lho de 
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passar a máquina, mas que adicione material para que a mesma possa 
permanecer por muito tempo. 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o 	REQUERIMENTO N° 134/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO LUÍS FERNANDES 
DE ANDRADE (PDT) - REQUERENDO QUE A PREFEITURA MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA REALIZE MANUTENÇÃO CORRETIVA NO 
ACOSTAMENTO DA BR-403, NO TRECHO QUE COMPREENDE DESDE A PRAÇA  DA 
BAILARINA ATÉ A ENTRADA PARA O BAIRRO DE CERÂMICA, NO PERÍMETRO URBANO 
DA SEDE DO MUNICÍPIO.; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que pessoas que estão 
na BR querem entrar nas vias onde muitas vezes precisa parar, diminuindo a 
velocidade devido ao acostamento e vias emburacadas pedindo a Secretaria de 
Infra Estrutura que priorize a realização dessas Vias. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA pede permissão para subscrever. 
Comentou que o Acaraú precisa de ciclovias, ou seja, uma transformação na 
Mobilidade Urbana da qual é fundamental. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE COM SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO ROCHA; 

• PROJETO DE LEI N° 024/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO (PSB) - DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE RUA SEM DENOMINAÇÃO 
OFICIAL, EXISTENTE NO MAIRRO MONSENHOR EDSON MAGALHÃES, MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ, INDICADA NO MAPA OFICIAL SOB O NÚMERO SDO 331 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO comentou que foi um dos 
acarauenses com muita admiração onde ajudou muitos da sua época e que essa 
Casa Parlamentar tem muito o que dedicar desejando e denominando seu nome 
na Rua Sem Denominação em sua homenagem. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA enalteceu o Projeto de Lei de grande 
relevância, parabenizando ao vereador pela iniciativa tendo a certeza que a 
família se encontra bastante feliz pela homenagem. 

PRESIDENTE  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM 
PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM! 
APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE! 

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE 3242 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES, 10  ORADOR DISSE: Boa tarde a todos! Iniciou suas 
palavras lembrando do Dia Mundial do Meio Ambiente que será dia 05 de junho 
lembrando da importância do cuidado na garantia de sobrevivência. Parabenizou 
a Professora Rafaela Maia que nesta semana estará completando 10 anos de 
existência do Projeto Ecomangue em defesa dos manguesais, vegetação, da nossa 
flora e de muito trabalhos dos bolsistas de laboratórios. Continuou falando so a 
Órdem de Serviço do Governo Municipal da qual a Prefeita Ana Flávia teve o prazer 
de assinar hoje pois é importante pensar na pesca como também na agricultura até 
porque as mesmas são fortes para o Município. O vereador foi procurado por várias 
mães de famílias com relação ao atendimento de obstetria em um espaço no 
Hospital Moura Ferreira, eram perguntas devida a demora pelos atendimentos e 
pede ao Vereador Ênio de Andrade que se possível, faça uma propositura 
sugerindo sobre a questão de atendimentos, quantos médicos disponíveis porque 
há dificuldades nesses quesitos. Sobre as obras que está acontecendo em Juritianha 
sobre o calçamento que fica próximo ao Posto de Saúde, que foi até motivo de 
requerimento nesta Casa. Sobre os condomínios logo atrás da Câmara Municipal a 
questão dos calçamentos em ter dificuldades em chegar até a Casa, se está 
tentando conversar com a administração para ver a melhor forma de proceder. Os 
professores foram vacinados sendo uma vitória pela educação e para todos que 
fazem parte dela. 

O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJOS, 20  ORADOR DISSE: Boa Tarde a todos! 
Participou de um encontro hoje mais que especial sobre o encaminhamento da 
Prefeita Municipal para a construção de um porto em Acaraú da qual isso era muito 
esperado. O vereador comentou que ouviu em uma dessas rádios presentes na 
Cidade que o que se dó audiência é se tocar no nome da Prefeita Ana Flávia e no 
Presidente da Câmara Edilson Salgueiro onde o mesmo falou pedindo que embora 
fale mal ou de bem, que falem! O mesmo pede que o que se quer ver é um Acaraú 
melhor, uma cidade saudável com melhorias em hospitais, obras e recursos para 
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beneficiar as praias, asfaltos, turismos e outros. Espera ainda que a nossa terra seja 
olhada com bons olhos iniciando em Santa Fé a Barrinha de baixo e que não se 
pode perder essa oportunidade de crescer pedindo para a prefeita alavanque 

com sua palavra. 

ESEJA Boa Tarde a Todos! Veio a fazer 

o uso da Tribuna mais uma vez requererendo e repetindo o apelo recorrente não só 
somente seu, mas aos vereadores sobre a questão do Hospital da qual informou que 
ira se debruçar sobre o assunto para que na próxima sessão possa trazer 
informação, embora que, infelizmente seja uma situação orçamentaria. O Hospital 
Moura Ferreira onde o convenio que precisava ter assinado infelizmente não se tem 
respostas, foi aprovado a Lei da Subvenção em abril em parcelas mensais, mas 
infelizmente até agora o mesmo não recebeu nenhuma subvenção. Os insumos da 
saúde aumentaram incrivelmente no ultimo ano, a demanda é exorbitante, há 
necessidade que todos usem mascaras, luvas e demais materiais de proteção de 
uso para a saúde. O Hospital juntamente com a UPA são Usinas de Produção de 
Oxênio do Município, o hospital teve um aumento de energia de oito mil para 25 mil 
reias que impactou totalmente a situação passando a afetar a população mais 
carente. O mesmo pede mais uma vez a prefeita assine o convênio com o hospital 
e tão logo repasse as parcelas, que por lei aprovada nessa Casa, deveria ter 
começado em abril. Sobre o Benefício da COVID com os funcionários do combate 
a PANDEMIA que foi a pedido do Líder do Governo Cláudio Jean, foi votada e 
aprovada, mesmo com apontamentos seus. O vereador acredita e espera que seja 
por motivos legais, de orientações jurídicas, vetando a lei. Na Lei Orgânica diz que 
os gastos dos empréstimos podem ser admitidos para atender empresas 
imprevisíveis e urgente decorrentes de calamidade publica onde a prefeitura 
poderia abrir o Crédito Extraordinário para que seja gasto exclusivamente no abono 
na gratificação da COVID a todos os servidores em seu enfrentamento. O vereador 
continuou suas falas dizendo que realmente o Hospital Moura Ferreira recebe 
recurso Federal e Estadual, mas não recebe recurso Municipal porque isso depende 
do orçamento do Município. 

O VEREADOR GLEISON RODRIGUES PEDE UMA PARTE comenta que o Hospital Moura 
Ferreira recebe um Recurso Federal e Estadual para atender bem ao Municipio e 
em conversação é como se não tivesse chegando nenhum recurso, pois o que o 
vereador cobra é apenas melhoria ao atendimento. 

O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA, 40  ORADOR DESEJA 

 

Boa Tarde a Todos! Abordou 

O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE, 30  ORADOR D 

sobre a data comemorativa onde o Sindicado dos Trabalhadores faz 16 anos de 
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fundado advindo com sua força com seu povo, com vigias resguardando vidas, 
Agentes de Endemias, Professores e todo o quadro de Servidores Públicos. 
Conquista essa da qual foi realizada, sendo um dos parceiros na sua fundação, 
lendo a Ata das Sessão onde muitos não tinham nem se quer essa coragem e que o 
mesmo teve um ponto especifico. Uma das partes do Municipio de extrema 
importância a sua fundação e sua continuidade onde chegou a um determinado 
tempo que poderia ter caído e que não chegou a acontecer pelo próprio vereador 
que não abandonou. Seu objetivo é viver em um município digno onde as pessoas 
respeitem uns aos outros, de oportunidades para todos e não só para alguns. 
Parabenizou ao sindicato e a todos os Servidores do Município dizendo que 
independente da pessoa que esteja a frente que fique junto de seu sindicato, não 
faça besteira de se desfacelar criando vários outros, faça de maneira legal, na lufa 
e unidos. Deixou sua palavra de repudio em relação enquanto professor, pois foi ao 
local para se vacinar e não foi vacinado porque existe um papel com termo de 
compromisso para assinar, se caso não assinar não será vacinado onde o mesmo 
passou a correr o risco de não ter sido vacinado. Perguntou aos Senhores do 
Governo porque o papel timbrado do nosso município não vem mais o Selo Unicef 
ou se já foi vencido os prazos, gostaria de uma explicação em cima disso. Outra 
pergunta que o vereador fez foi sobre os Postos de Saúde por qual motivo os 
mesmos foram fechados hoje em plena PANDEMIA no imprensamento do feriado 
anterior. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA confirmou que tem gerado uma 
polemica no Estado do Ceará havendo até uma reunião em Fortaleza recente 
onde essa confusão poderia ter sido evitada, concordando com as indignações do 
vereador. 

O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA, 50  ORADOR DESEJA Boa Tarde a todos! 
Comentou que as estradas no que tange ao recapeamento, a adição de material 
para a comunidade de Medeiros, Morgado, Tabuleiro Alegre, Aranaú e toda a 
região precisa desse suporte. Segundo a administração está sendo feito todo um 
projeto de onde será feito a operação eficaz em todas as estradas vicinais do 
Município de Acaraú. O vereador conversou com a Prefeita vendo seus 
pronunciamentos onde a comunidade de Camboa é um ponto turístico para ter 
uma ideia de quantas toneladas de atum, lagostas já foram escoadas, mas que 
ainda falta Infra Estrutura, todo um apoio de Políticas Públicas, Por esta razão a 
Prefeita Ana Flávia trará melhoria para aquele entorno em prol de melhorias sendo 
uma ação bastante forte fazendo com que o mesmo se torne feliz. Com  relação a 
vacina o vereador deixou claro que o Acaraú foi o primeiro a vacinar os Profissionais 
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da Educação mesmo com esse termo de declaração descordado pelo mesmo e 
que esse Município se tornará cada dia melhor. 

QUESTÃO DE ORDEM 

NENHUM VEREADOR 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE reforçou mais uma vez a questão 
de gastos e prioridades, que algumas manutenções se identificam, mas que outros, 
poderia ser priorizado como o Hospital Moura Ferreira em Saúde Pública do 
Município. O Orçamento Municipal tem apenas três obrigações de gastos que é 
com a saúde, educação e outra especifica, não determinada a programa de 
moradia popular, todo o resto é discricionário. Salientou mais uma vez para finalizar 
que infelizmente a administração se transforma em escolhas com prioridades e as 
preferências. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO comentou a questão do 
Hospital / Saúde, que o que lhe interessa é que as pessoas sejam tratadas bem e 
que politicagem não o agrada. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON RODRIGUES comentou que o gasto com a 
saúde não se limita aos gastos do Hospital Moura Ferreira, pois há recursos para 
cada área. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO ROCHA alou que, embora alguns Postos de 
Saúde estejam fechados, o mesmo afirma que no que tange as vacinas não tem 
como jamais prejudicar ninguém porque a ordem da secretaria é que assim que 
chega a mesma pede para que todos possam serem vacinados. 

passou a comentar sobre o lado 
das praias que não tinha vereadores, pois estão deixando a desejar a não 
realiação do asfalto onde a mesma fala que vai sim ser feito e que existem 
vereadores para ajudar, embora tendo dificuldades pede paciência. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 
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ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO PRÓXIMO 
DIA 11 DE JUNHO DE 2021! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO' NÃO HAVENDO 
MAIS ORADORES INSCRITOS E NADA MAIS A TRATAR, O SR. PRESIDENTE JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO 	ENCERROU 	A 	SESSÃO 	ÀS 	17:151-1, 	E 
EU 	 10  SECRETÁRIO MANDEI LAVRAR A 
PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR MIM E PELO O PRESIDENTE. "SAIA DAS SESSÕES 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ, AOS 04 (QUATRO) DIA DO MÊS DE JUNHO DE 
2021 (DOIS MIL E VINTE E UM)". 	  
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